

胡锦涛贾庆林作出重要指示 加大对人口较少民族发展支持力度

据新华社北京7月10日电 全国扶持人口较少民族发展工作经验交流会近日在青海西宁召开。党中央、国务院对民族工作和民族团结进步事业高度重视,对人口较少民族发展十分关心,2005年专门制定并实施了扶持人口较少民族发展规划。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛多次作出重要指示,指出,扶持人口较少民族发展规划实施四年多,取得了明显成效。实践证明,党中央、国务院的决策是得民心、顺民意的。下一步,我们要继续抓好规划的组织实施,加大支持力度,扎实加以推进,

并为编制“十二五”规划做好准备。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林也作出指示,强调要认真学习胡锦涛总书记重要指示精神,全面总结成绩和经验,深入分析面临的形势和任务,落实规划实施措施和目标任务,推动人口较少民族经济社会又好又快发展,促进各民族之间的团结和谐。

中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉出席会议并讲话。回良玉指出,22个人口较少民族,是我国民族大家庭的重要成员。扶持人口较少民族发展,是新时期促进民族团结进步的民心

工程,是推动各民族共同繁荣发展的德政工程,是造福人口较少民族群众的幸福工程。各有关地区和部门要把扶持人口较少民族发展工作摆到重要位置,按照“国家扶持,省负总责,县抓落实,整村推进”的工作方针,尊重和发挥人口较少民族群众的主体作用,调动他们建设美好家园的积极性和创造性。

扶持人口较少民族发展规划实施四年多,国家进一步加大资金投入力度,安排各类扶持项目8000多个,640个人口较少民族聚居行政村已有271个村提前达到了规划确定的“四通五有三达到”的目标。

温家宝主持经济形势座谈会

政府投资和信贷资金向中西部倾斜

据新华社北京7月10日电 国务院总理温家宝7日和9日召开两次经济形势座谈会,分别听取经济专家和企业、行业协会负责人意见和建议。这是温家宝最近一段时间连续到地方对企业、农村、学校进行调查研究工作的继续。

在座谈会上,温家宝指出,经济发展正处在企稳回升的关键时期,保持经济平稳较快发展仍然是我们面临的首要任务。经济出现向好的势头,并不意味着困难时期已经过去。必须看到,经济回升的基础还不稳固,国际金融危机的不利影响并未减弱,外需严重萎缩的局面仍在持续,一些行业、一些企业生产经营还比较困难,就业压力短期内尚难根本缓解,产业结构调整的任务还相当艰巨,产能过剩问题凸显,财政收支矛盾突出。必须坚定

不移地实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策,全面贯彻落实应对国际金融危机的一揽子计划,并根据形势变化,丰富和完善政策,及时发现和解决苗头性问题,进一步增强宏观政策的针对性、有效性和可持续性。

温家宝强调,要着力扩大国内需求特别是居民消费需求,增强最终需求对经济增长的拉动力,重点抓好十大产业调整和振兴规划的贯彻落实,加快淘汰落后产能,加大兼并重组力度,大力支持企业技术改造和自主创新,进一步推进节能减排,既促进经济增长目标的实现,又使结构优化迈出实质性步伐,为长远发展打下更加牢固的基础。

温家宝要求,统筹城乡和区域协调发展,是我国现代化战略的重要组成部分,也是应

对国际金融危机的政策着力点。要下更大的决心,花更大的气力,用更多的力量,解决好“三农”问题,切实保障粮食等主要农产品供给,促进农民持续增收,改善农村生产生活条件。要协调推进城镇化和新农村建设,加强城镇基础设施建设,发展城市轨道交通,促进房地产业健康发展,提高城镇的承载力,充分发挥城镇化带动经济增长的作用。要在继续鼓励东部地区率先发展的同时,大力推进西部大开发、东北地区等老工业基地振兴和中部崛起,政府投资和信贷资金都要进一步向“三农”倾斜,向中西部地区倾斜。

温家宝强调,扩内需、保增长、调结构,不仅要有国家大规模的财政投入和国有企业发挥骨干作用,而且要鼓励民营企业发展和民

间资本投入。特别要加快制定落实鼓励民间投资的措施,有效解决市场准入问题,消除各种隐性壁垒,打破垄断和限制,激发民间投资的活力。深化收入分配制度改革,使国民收入分配更多地向民生倾斜。

温家宝表示,在实施扩大内需的计划中,要把保障和改善民生放在更加突出的重要位置,把公共资源配置进一步向教育、医疗卫生和社会保障领域倾斜。这既有利于改善人民生活,也有利于扩大国内需求,对提升我国经济竞争力具有重要意义。他强调,就业问题是扩大消费的关键,就业问题解决不好,扩大消费就会成为无源之水、无本之木,还会影响社会稳定。必须实施更加积极的就业政策,千方百计扩大就业,特别是大学生和农民工就业。

推进扶贫开发 农民乐享成果

省领导到荥阳上街调研

本报讯(记者 刘俊礼)副省长刘满仓9日带领省扶贫办负责人深入我市就扶贫开发、整村推进、移民搬迁等工作进行调研。副市长王跃华陪同。

刘满仓一行先后到荥阳市官峪村、刘沟村等,深入了解整村推进、扶贫到户政策落实和扶贫开发等情况。近年来,荥阳市不断加大财政扶贫资金投入力度,先后对官峪村、刘沟村、枣树沟村投入资金200余万元,新修村组道路20多公里,新打机井3眼,铺设地埋管2.8万米,建文化大院和村级卫生所各3座,农户改造400多户,官峪村和刘沟村已成为郑州市新农村建设的重点示范村。

在上街区,刘满仓一行来到西林子移民新村建设工地,实地察看移民在建工程,并走访了已搬入新村的农民。近年来,上街区通过土地集中流转,让有实力企业实施规模化经营,通过发展现代农业、观光农业、高效农业,让山区贫困农民享受土地流转受益,有效整合了山区土地资源,使南部山区4个村基本实现了移民搬迁。

调研中,刘满仓对我市扶贫开发工作予以充分肯定。他指出,要不断创新工作思路,整合各类扶贫资金,提高资金效益;加快贫困山区土地流转步伐,拉长产业扶贫链条,让农民尽享扶贫开发成果;要立足产业扶贫,坚持发展现代农业,打造当地特色产业品牌,走出一条发展特色产业使农民增收的新路子。

高新技术产值 半年790亿元

同比增两成

本报讯(记者 武建玲)今年时间已经过去半,我市科技自主创新工程进展如何?记者昨日从工程指挥部获悉,工程项目呈现开工率高、投资到位率高、工作推进速度快的良好势头。

据悉,列入科技自主创新工程的60家企业的68个项目已有60个项目开工,开工率达到90%;开工项目已完成投资24.8亿元,占当年计划投资的71.4%。上半年,全市实现高新技术产业总产值790亿元,高新技术产业增加值260亿元,分别比去年同期增长21%和32%;列入工程的企业三成以上销售收入同比增长超过50%,其中汉威公司、新开普公司等企业增速在200%以上。

一连串成绩的取得与机制保障、政策激励、专项支撑密不可分。

——五项机制确保工程顺利实施。工程指挥部结合实际,建立起了科学有效、推动有力的五项工作机制,即项目分包、目标责任、监测通报、督导考核和问题解决,帮助企业解决难题。经协调,四方达公司项目用地问题,汉威电子、晶诚科技等企业的重大专项资金支持或研发中心建设问题都得到了很好解决。

——政策激励、法律保障推动科技自主创新。为给企业开展科技自主创新提供动力和保障,我市先后出台《郑州市人民政府关于发挥科技支撑作用促进主导产业发展的意见》等一系列政策、措施。截至6月底,全市专利申请量2989件、授权1694件,较去年同期增长22.7%和23.1%,增幅处于全省首位。

——重大专项引领支撑产业发展。为充分发挥科技的支撑引领作用,上半年我市拨付5500万元科技经费,支持新能源汽车、半导体照明等10个重要产业和技术领域实施10项重大科技专项,直接带动企业新增科技投入4.32亿元。

深入学习实践科学发展观
加快推进郑州跨越式发展

在北京通州污水井事故中救人牺牲

烈士张丽晓魂归故里

本报讯(记者 李娜 实习生 李景开 文 李焱 图)静默松柏,沉痛哀悼。昨日上午,郑州市烈士陵园凌云堂内,在北京通州污水井中毒事故中,勇救被困者牺牲的豫籍消防战士张丽晓的骨灰安放仪式在这里举行。

仪式上,张丽晓身着绿色军装的照片摆在中央,照片上的他稚气未脱。大堂里黑压压地来了不少人——北京市消防总队的队长来了,张丽晓的战友来了,张丽晓的爸爸妈妈亲朋好友来了,还有不少听说今日英雄魂归故里的市民也自发赶来了……

张丽晓1990年1月6日出生在郑州市金水区,生前是北京市通州区消防支队新华街中队消防战士。

今年7月3日14时许,北京市通州区新华联家园物业人员在污水井内维修作业时发生中毒事故。接到报警后,张丽晓等第一批消防员于14时55分到达现场。这时,已有一名被困者被救了出来,正躺在地上奄奄一息。在井下距离井口不远处,一名保安正试图将另一名被困者拖出来。张丽晓他们立即上前,迅速将两人救



了上来。此时,地表温度超过40摄氏度。井口直径约80厘米,井内正在涌入大量污水,水面不断上升。

15时整,消防队员又救出一名被困者。王飞龙、张丽晓先后佩戴空气呼吸器,身系安全绳,下到井下救助被困人员。此时,污水已深达1.56米,淹到了张丽晓的胸口。3分钟后,张丽晓和王飞龙把被困者管雪刚救出。15时10分,他们又用绳索将被困者陈立军救出。

就在他们准备把另一名被困者救上去的时候,意外发生了。这名被困人员在挣扎中抓到了张丽晓的空气呼吸器吸气管,一把拽断呼吸器接头,张丽晓也被拽到了污水里。

15时14分,张丽晓被救出井口。战友立即把他抬到120救护车送到附近医院。就在消防员继续下井营救最后一名被困人员的时候,噩耗传来,张丽晓永远地离开了他的战友们。

7月9日上午,在北京通州殡仪馆举行的张丽晓遗体告别仪式上,他经公安部正式批准为革命烈士。

9项公共卫生服务开始免费提供

今年人均经费不低于15元

黄河调水调沙结束 近6亿吨泥沙入海

本报讯(记者 梁晓)昨日,记者从黄河水利委员会了解到,黄河第九次调水调沙已于7月8日圆满结束。此次调水调沙入海总水量34.88亿立方米,河道主槽最小过洪能力增大到3880立方米每秒。

据了解,第九次调水调沙达到既定目标:河槽得到进一步冲刷,下游主槽最小平滩流量由3810立方米每秒增大到3880立方米每秒;黄河向河口三角洲共补水1508万立方米,稳定并扩大了河口三角洲湿地范围;6月19日至7月3日,黄河下游共冲刷泥沙3429万吨,入海总沙量3452万吨,三门峡、小浪底库区以及下游河道淤积状况得到明显改善;调水调沙正值夏季用水高峰期,满足河南、山东两省工农业生产用水引水需求7.67亿立方米。

据统计,2002~2009年连续实施的9次调水调沙,合入海水量为331亿立方米,合入海沙量为5.75亿吨。

我市斥资千万 力保餐桌安全

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)公众餐桌今后更安全。昨日,记者从市标准化生产基地建设现场会暨责任目标签订仪式上了解到,今年市财政将拿出1000万元建设标准化生产示范基地,实现农业增效,农民增收,市民餐桌更安全。

据悉,我市将在项目区内规划建设3万亩以蔬菜为主的规模化、标准化生产示范基地。1000万元扶持资金主要用于标准化生产示范基地建设、农产品质量安全检测检验体系建设和监控信息化体系建设。

据了解,我市对标准化生产基地的要求十分严格:即必须经过无公害农产品生产基地认定和产品认证,具有较好的发展基础,以设施农产品生产区为主,露地生产区为辅,温室大棚不低于50个、200亩,露地不低于1000亩。



体育馆地铁站开始拆迁

预计十天完成

本报讯(记者 王文霞 通讯员 孙飞文 李利强 图)昨日上午,随着河南省中医院第一附属医院南侧门面房被拆除(如图),金水区拉开地铁建设的拆迁序幕。

此处为地铁1号线的体育馆站,该站共四个地铁口,分别在体育馆、新华书店、丹尼斯、省中医院一附院。省中医院一附院南侧门面房为其中一个地铁口,车站宽度20多米,基本与现在的马路边相接。

据金水区拆迁办负责人介绍,此次拆迁

的门面面积为3804平方米,旁边的中信过街天桥后也将拆除,整个拆迁将于本月20日完成。金水区在地铁1号线建设中涉及体育馆站、紫荆山站、东明路、民航路、马楼站,拆迁量全市最大。

省中医院第一附属医院的有关人员表示,他们将全力支持郑州的地铁建设,同时做好交通疏导,方便群众就医。

据了解,目前西三环、黄河东路站也已开始进场建设。